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Η Μεγάλη Παράκληση στην Υπεραγία Θεοτόκο 
στον Ιερό Ναό Παναγίας Κοτσυφιανής Γρα-Λυγιάς 
Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Σε κλίμα κατάνυξης τελέσθηκε χθες η ακολουθία του Εσπερινού 
και του Μεγάλου Παρακλητικού Κανόνος στην Υπεραγία 
Θεοτόκο στον Ιερό Ναό Παναγίας Κοτσυφιανής Ενορίας Γρα-
Λυγιάς Ιεράπετρας, χοροστατούντος του Μητροπολίτη 
Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Kυρίλλου, ο οποίος ευλόγησε τους 
προσφερόμενους άρτους και μίλησε κατάλληλα στο 
πολυάριθμο εκκλησίασμα στον κατάφυτο αύλειο χώρο του 
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ναού.

Όπως σημείωσε ο Σεβασμιώτατος κ. Kύριλλος στο κήρυγμά του, οι Παρακλητικοί 
Κανόνες, Μικρός και Μεγάλος, που εναλλάξ ψάλλουμε στην Παναγία αυτή την 
περίοδο είναι θεόπνευστοι ύμνοι που εκφράζουν την αγωνία της ανθρώπινης ψυχής 
για να βρει καταφυγή, παραμυθία, ελπίδα και απαντοχή στο ιερό πρόσωπο της 
Παναγία μας, η οποία ήταν ό,τι εκλεκτότερο και αγιότερο διέθετε η ανθρωπότητα. 
Χάρη στην αγιότητα-καθαρότητα, την υπακοή της στο θέλημα του Θεού και στη 
μεγάλη ταπείνωσή της, επελέγη από τον Θεό να υπηρετήσει το σχέδιο Του για τη 
σωτηρία του ανθρώπου. Με το «Ιδού γένοιτό μοι κατά το ρήμα σου» της ταπεινής 
κόρης της Ναζαρέτ όλη η ανθρωπότητα απάντησε θετικά στο σχέδιο της Θείας 
Οικονομίας.

Επίσης, ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε την ιδιαίτερη ευλάβεια των προγόνων 
μας προς την Υπεραγία Θεοτόκο, που πριν από εκατόν και πλέον χρόνια 
έκτισαν αυτό τον όμορφο ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου αποδίδοντάς 
της το προσωνύμιο «Κοτσυφιανή», που μαρτυρεί την οικειότητά τους 
προς Αυτήν που επίσης προέρχεται από το γένος των ανθρώπων.

Τέλος αφού ευχήθηκε σε όλους τη θερμή προστασία, τη μεσιτεία και την σκέπη της 
Παναγίας της Κοτσυφιανής, παρότρυνε να προσπαθήσουμε δια της Θεοτόκου να 
οδηγηθούμε στον Χριστό και να γίνουμε και εμείς κατά χάριν Θεοτόκοι, δηλ. να 
γεννηθεί μέρα στην καρδιά μας ο Χριστός.

Στην ακολουθία έλαβαν μέρος o Αιδεσιμ. Πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, Εφημέριος 
της Ενορίας Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας και Αρχιερατικός Επίτροπος Β΄ 
Αρχιερατ. Περιφέρειας, ο Αιδεσιμ. Ιερεύς Ιωάννης Τράκος, Εφημέριος της Ενορίας 
Γρα Λυγιάς, και ο Ιερολ. Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ τους ύμνους 
απέδωσαν ο Πρωτοψάλτης του Ι. Μ. Ναού Αγ. Γεωργίου Ιεράπετρας και Διευθυντής 
της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ι. Μητροπόλεως κ. Ιωάννης Αρώνης και ο 
Ιεροψάλτης της Ενορίας κ. Ανδρέας Αγγελάκης. Εκκλησιάστηκαν πολλοί ευσεβείς 
χριστιανοί της περιοχής, μεταξύ των οποίων ήταν ο Αντιδήμαρχος Ιεράπετρας κ. 
Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης.














